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A „gerinctelenek“.
(Fm.) Fáik Miksa lovag szerezte 

meg németül megjelenő újságjában ezt 
a megtisztelő nevet a magyarságnak. 
Majd későbben az országgyűlés több­
ségéről nyilatkozva erre a költői kifa- 
kadásra nyíltak ajkai (és ez magyarul 
íródott): „Milyen karaván“ ! Nos, annyit 
a kerék föl, mint alá !

Van minisztérium ! — a gerincte­
lenek osztályából. „Milyen karaván“ !

Csupa jelentős emberek. Nagy po­
litikai múltai. kitűnő érdemekkel. Maga 
a miniszterelnök ur (a ki egyúttal pécz- 
ógyminiszter lesz) példányképe a poli 
tikai nagyságnak. Közjogi ismeretei, az 
alkotmányról alkotott tiszta ogalmai 
méltóvá teszi öt és hivatottá a magyar 
nemzetnek e súlyos helyzetében vezé­
révé lenni.

Félre a tréfával.
Mit akarnak ? Ez itt a kérdés. 

Hogy más, mint bukott képviselőjelölt, 
kenyerére rászorult hivatalnok, német 
vezényszóra kaptákba álló katona nincs 
a lisztán, ez eléggé jellemzi : mire kel­
lettek ezek az emberek.

Azok közül, akii az alkotmányos­
ságról fogalommal, a nemzet óhajtásai 
iránt érzékkel bírnak : nem akadt em­
ber, ki kötélnek állott volna, ,-zok kö­
zül, akik neked kellenek, én szegény 
nemzetem, őnekik senki sem kellett.
A te ős alkotmányodban lefektetett jo­
gaid szerint részese vagy a törvény- 
hozásnak, részese vagy a végrehajtó 
hatalomnak. Nos hát : a végrehajtó 
hatalomból ugyancsak szépen kizártak ! 
Vagy elösmerheti-e józan fő, hogy al­
kotmányos jogaid szerint részt adtak 
neked a felelős kormányból," a végre­
hajtóhatalom eme szervéből ? Van-e a 
kiszemeltek között csak egy is, aki a 
te bizalmaddal dicsekedhetnék ? Nincs. 
a miniszterelnök ur mint miniszter is 
már megbukott. Adtál-e neki jogot, 
hogy bizalmadban állónak magát kép­
zelhesse ? Nem. A katona csak úgy jó 
katona, ha fölebbvalóját istennek hiszi 
s nem hányja-veti meg : jó-e, okos-e. 
amit parancsol, csak vakon, meggondo­
lás nélkül követi a parancsot. És ez az 
ember még azt is megmutatta minisz­
tersége alatt, hogy mire nézi a magyar 

"parlamentet :
Schmarrn ! És ez a poliiikai 

következetesség, aki az akkori kisebb­
ség felé tajtékozó szájjal kiabálta a 
sértő szavakat mert meggyőződése volt, 
hogy a kissebbség uralma erkölcstelen : 
vez a karaván vezér most a nemzetal-

kotta impozáns többség ellen, az ősz 
sze;:sugorodott, a népirélet súlya alat 
szétrongyolód 'tt, kisebbségre támasz 
kodva kormányt alakit e kissebbség 
nek ritka sorai közül válogatva minisz­
tertársait

Arculcsapás ez, édes nemzetem ! 
Ha tudtál pirulni, népein, valaha : 

pirulj el most és rejtsd el arcodat, mert 
nem jó nekünk most egymás szemébe 
néznünk. Csordultig a pohár.

Mily büszkék voltunk, mikor a da- 
rabant-kapitány első kísérlete a magyar 
hazafiágon hajótörést szenvedett! Hir­
dettük fennen, hogy: él magyar, áll 
Buda még ! De hát: parancsa volt s ő 
jó katona Ha nem akadt az öles nagy­
ságul; között : keresett embert a tör­
pék hadso.an és oda mer velük állni 
királya elé, hogy : iine, itt van a gárda, 
jó uram. mely megadta magát !

La suk tehát. Ók jönni fognak.
X agy gunykacaj, \ agy a dicső haragnak 
féktelen kitörései fogadják majd a be­
mutatkozókat.

_ A többség tudni fogja: jnit csinál. 
Gyillemlenek a fölhők. Zivatar 

lesz. Lehel, hogy lefelé sújt a villám, 
de lehet. — mert van ilyen is — hogy 
a fö'dből fölfelé ccap ki.

Várjunk.

Politikai válság*.
Az iij ügyvezető kormány kinevezése a 

napokban megtörténik. A Tisza-minisztérium 
megy, hogy felváltsa a báró Fejérváry Géza 
elnoklése alatii minisztérium. Hogy milyen 
kilátások között indul meg ez az újabb, min­
den magyar embert felháborító, Becsben ki­
főzött „sf/A'h“, erről már elmondottuk véle­
ményünket. Most csak azt sajnáljuk, hogy 
ősz királyunk rossz tanácsadóira hallgatva 
ebbe a reményt nem nyújtó kísérletbe bele­
ment. Áldás ebből nem származik reánk.

Hogy a nemzeti felháborodás mily mér­
tékben fogja haragját az uj kormánynyal 
szemben éreztetni, azt, ha téljes valóságában 
ma még nem állapíthatjuk is meg, mégis 
sejtjük, hogy nem lesz kis jelentőségű. Erre 
enged következtetni legalább is az a nyilat­
kozat, melyet a képviselőháznak elnökétől 
ma »lkaiinunk volt hallani. A magyar par­
lament elnökének szájából oly súlyos elitélő 
nyilatkozat meg talán sohasem hangzott el, 
mint aminőt Justh Gyula, a képviselőház 
elnöke az uj kabinettel szemben használt, 
líaziifiatluncselekvésnek minősité .Justh Gyula 
a Fejérváry-kabinet tagjainak azt az eljárá­
sát, hogy a nemzeti akarat megvalósulásának 
akadályt állítottak vállalkozásukkal és he­
lyesli, hogy u társadalom a kabinet tagjait 
a maga kebeléből uuyaottálni akarja.

Azt hisszük, ha nem is hivatalos alak­
ban tette meg Justh Gyula ezen nyilatko­
zatát, mégis súlyt kölcsönöz annak az a fon­
tos közjogi állás, amelyet eddigelé is az 
egész ország osztatlan elismerésére tölt be 
és valószínű, hogy ez ily helyről eredő nyi­
latkozat még azokat is komoly elhatáro­
zási a készteti, akik az állapotok kiélesedése 
ellen eddig minden igyekezettel küzdöttek/ 

A válságra vonatkozó mai értesüléseink 
egyébként a következők :
Fejérváry Becsben, Tisza Budapesten.

Fejérváry Géza báró tegnap reggel 8 
órakor a nyugoti pályaudvarról induló gyors 
vonattal Becsbe utazott.

Lisza István gróf miniszterelnök ma 
reggel Gesztről Budapestre érkezett. Beava­
tott körökben még nines hir arról, hogy Ti­
sza István gróf ma Bérsbe akar utazni. — 
Megjegyezzük, hogy vjabb időben a mi­
niszterelnöki utazások körül a meglepetések 
nem tartoznak a ritkaságok közé.

Az ügyvezetők kinevezése,
A közvélemény gyanakvását a hetek 

óta folytatott bujósdi úgy felcsigázta, hogy 
most már a leghivaíalo»abb jelentésnek vagy 
cáfolatnak sem hisznek. Hiába jelentették 
tegnap félhivatalosan, hogy a kormányválto­
zásról szóló kiiályi kéziratokat József fő­
herceg halála következtében pár nappal 
később teszik közzé, ma mégis a legkere­
settebb újság a Budapesti Közlöny volt. Ká­
vésakban, vendéglőkben, — hivatalokban 
mindenki azzal köszönt be :

— Adják ide a hivatalos lapot 1 
De a gyanakvás ma alaptalan volt. A 

hivatalos lap élén egy udvari hir jelenti, 
hogy a király Bylandt-Rheidt grófnénak a 
palotahölgyi cimet adományozta. Ezen a ve­
zető helyen keresik a kiváncsi szemek a 
nagybetűs királyi kéziratokat, melyek elseje 
„Kedves gróf Tisza !“,második a „Kedves báró 
Fejérváry“ urak címére szól. Ma tehát még 
nem tettók közzé a kéziratokat. Az este az 
a hir terjedt el, hogy csak holnap Írják alá 
Becsben a kormányváitozásról szóló királyi 
kéziratokat s evégből holmi]ira várják a bécsi 
Hofburgbíi Fejérváry Géza bárót és Tisza 
István grófot. A királyi kéziratokat azonban 
a hivatalos lapban e hir szerint is még ezen 
a héten okvetlenül közzéteszik. A közzété­
telre a legkésőbbi terminusképpen a vasár­
napi hivatalos lapot emlegették. A király 
— aki József főherceg tern étőse a’kJmábél 
már vasárnap érkezik Budapestre, — e hírek 
szerint vasárnap a budavári királyi palo­
tában fogadja az uj kormány tagjait eskü­
tételre és ugyanott lesznek a lávozó minisz­
terek bucsukihallgatásai.

Fejérváry Géza báró azonban — mint 
megírtuk, — már tegnap reggel Becsbe
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utazol t, ahol a király elé ma délben auden- 
riára járult és a kabinet-irodában elintézte a 
kormány változással összefüggő formaságokat. 
Fejérváry utazásának hire újra valószínűséget 
adott annak a hírnek, hogy az uj kormány 
kinevezését meg vasárnap előtt közzéteszik.

Tisza István gróf miniszterelnök, aki 
tegnap reggel érkezett vissza Gesztről Buda­
pestre, délutánig még nem intézkedett a 
Bzobanforgó bécsi utazása dolgában.

A Fejérváry-kabinet a Házban.
Politikai körökben ma érdeklődéssel be­

széltek arról, hogy az uj — vagy inkább 
leendő — minisztérium tagjai tegnap délu­
tán tartották az első miniszteri értekezletet. 
Ezen az értekezleten arról tanácskoztak, 
hogy az ügyvezető minisztérium bemutako- 
zásakor a képviselőházban Fejérváry Géza 
báró milyen kijelentést; tegyen. Erre vonat­
kozólag Fejérváry báró terveibe beavatott 
helyről azt jelentik, hogy az uj kormány 
alig ha log a jövő hét szerdája előtt a kép- 
viselöházhan bemutatkozni Szombatra ugyan 
déli tizenkét órára Justh Gyula elnök ülésre 
hívta össze a képviselőházat, de ennek uz 
ülésnek egyetlen tárgya a József főherceg 
elhunyta alkalmából való részvétnyilatko- 
zat lesz.

A király proklamációja.
Komoly politikai körökben az a hir 

van elterjedve, hogy a Fejérváry-kabinet ki­
nevezéséiül egyidejűleg a hivatalos lap egy 
sí nemzethez intézet királyi kéziratot is fog 
közölni, melyben a király sajnálkozásának 
ad kifejezést, hogy a válság ily liosssu ideig 
húzódott és a neruzet meg volt bénítva gaz­
dasági és egyébb törekvéseiben.

A király a proklamáeióban indokolni 
fogja a Fejérváry-kabinat kinevezésére vo­
natkozó elhatározását, egyúttal pedig arra 
fogja felhívni a nemzetet, hogy valvetett 
L-rővel és igyekezettel azon legyen, hogy a 
válság okozta nagy károkat üdvös alkotások­
kal törekedjék e'lensulyozni. Végül pedig 
azon reményének ad kifejezést a király, hogy 
a nemzet és a király közötti harmónia mie­

lőbb ismét helyreáll és életének legboldo­
gabb percének azt fogja tartani, mikor a 
király és nemzet végre megértik egy­
mást.

Az amerikai magyar református 
egyház.

A B. H. közli e nagyórdekü cikket: Az 
amerikai magyar református egyházmegye 
megalakulását immár hivatalosan az egye­
temes konvent, is elismeri s annak törvényes 
fönnállását körlevélben tudatta az összes 
magyarországi esperesekkel és az esperessé- 
gek fonható-iága alatt álló egyház kkal. Az 
egyetemes konvent az amerikai református 
magyarok lelki gondozását a dunamelléki 
egyházkerület elnökségére bízta. Megtudjuk 
a körlevélből, hogy ez év április 0-án az 
összes magyarországi református püspökök 
és főgondnokok értekezletet tartottak, a mi­
kor is a következő fontos határozatokat 
hozták :

1. Amerikába készülő lelkészeknek sem 
ajánlat, sem bizonyítvány a duanamelléki 
egyházkerület elnökséginek hozzájárulása 
nélkül ki nem adható.

2. Másfelől, ha Amerikából pályázik 
lelkész valamely hazai egyházba, azt csak 
abban az esetben lehet elfogadni, ha az il­
lető részére a dunamelléki egyházkerület el­
nöksége a minősitvényc kiállította.

Az egyetemes konvent hivatalos híra­
dása szerint az amerikai magyar református 
egyházmegye élén Kuthy Zoltán esperes áll. 
Az egyházmegye kötelékébe tartoznak:

1. Alpna, élén Borsos István; 2. Brid­
geport, ólén Konjáthy E-nő: 3. Delray, élén 
Dömény Zoltán; 4. Jonslown, élén Kovács 
Béla; 5. Mount-Carmel, élén Ujlaky János: 
G. Nexvyork, ólén Kuthy Zoltán ; 7, Passaic 
élén Kuthy Elemér; 8. Phönixville, élén Be- 
recky uászló ; 0. Pocahontas Stonega társ­
egyház, élén Balogh Gyula; 10. Woodbridge, 
társegyházaival együtt, élén Vajó Sándor és 

Perth A in boy társegyházaival együtt, élén11.

Kozma József lelkészszel.

A körlevél világosan kimondja, hogy a 
I magyarországi egyetemes ev. ref. egyház 
j csakis a föntebb elsorolt lelkészeket ismeri 

el amerikai magyar református lelkészeiül, a 
kik inindanyian. számszerűit 11-en, a duna­
melléki egyházkerület fennhatósága alatt állő 
amerikai magyar református egyházmegyé­
ben működnek. Az egyetemes konvent e kör­
levél kibocsátásával véglegesen megszünteti, 
azt az állapotot, hogy egyes lelkészek elbo­
csátó bizonyítvány nélkül is kijöhessenek és 
alkalmazást nyerjenek, mint rendes lel­
készek.

A körlevél megírását és kibocsátását, a 
mint azt a körlevélhez fűzött kommentár 
mondja: „a magyarországi református egy­
ház nagy fontosságú tengerentúli érdekel- 
tették szükségessé.“ A hazai egynázut mun­
kájában kifejezetten az a szempont vezérli, 
hogy az Amerikában alakult, vagy alaku­
landó magyar református egyházak az otthoni 
egyházak szellemében fejlődjenek.

A körlevélnek ■— hisszük — hogy meg 
is esz a hatása. Arinál is inkább remélhet­
jük ezt mert közeled * mindkét fél részéről 
észlelhető s az idá g nem csalatkozott és a 
késhegyig menő harcot hirdető pártra jóté­
konyan hívott a haz.ii egyház ama nyilatko­
zz, ta. hogy ,.ama gyülekezetek és lelkészek 
ellen, akik ez ideig a csatlakozást illetőleg 
ellenséges álláspontra helyezkedtek, semmi­
nemű haraggal, vagy bosszúval nincs eltelve 
sőt ellenkezőleg reméli, hogy irántuk a lehe­
tőségig szeretettel és előzékenységgel fog el­
járhatni.“

Sokat javít a helyzeten az egyetemes 
konvent egy másik hivatalos nyilatkozata is. 
Az ez ideig nem csatlakozott lelkészeknek, 
ugyanis az volt a csatlakozás ellen a leg­
főbb érvük, hogy a magyarországi reformá­
tus egyházak az amerikai egyházak segítsé­
gével megrövidittetnének. Az egyetemes kon­
vent megnyugtutta a nem csatlakozott lelké­
szeket, mondván : „a hazai egyháznak az 
amerikai egyházak segítségére, úgy most, 
mint a jövőben is, állandóan külön alapok 
állanak a rendelkezésére és a hazai egyház

Tiz év inul tán.
Irta . Farkas Imre.

Dán Tódor ellenállhatatlan vágyat ér­
zett. hogy viszontlássa ujb I azt a helyet, a 
hűl diákéveit töltötte. Vágyott a lázas fő.á- 
ros: élet után egy kis tiszta, szelíd hangu­
latra. Emlékekre, melyek legföllebb elringat­
ják. de nem húzzák sebeseob dobogásba a 
szivét.. . .

Es mennél többet foglalkozott a gon 
dolattal, annál tisztábban bontakozott ki előtte. 
Látta; a kis szepcsségi várost girbe-görbe 
utcáival. Látta csöndes di ikszobáját, a hol 
végigáimodta első szerelmét és a honnan 
festői kilátás nyílt a hegyekre . . .

Hogy is hívták azt a kis leányt ?
— Trude . . . igen, Trude. Dán Tódor 

nzóta se látott olyan szép kis lányt, mint a 
Trude volt. Szőke volt és kókszemü, mint 
egy angyal . . . 6 volt a legszebb a lányok 
között. Pedig a többiek is szépek voltak ám, 
valaminthogy szép volt akkor minden. Dán 
Tódor sok-sok virágos fára is emlékezett és 
mámoros hangulatokra, túláradó érzésekre és 
igen csekély dolgokra, a melyek igen nagy 
fontos dolgoknak látszottak akkor. Az egész j 
városkának a képeit úgy őrizte meg a lel- j 
kében, mint a csínnak, a bájnak megteste-

— Talán el se telt az a tiz esztendő — 
gondolta vidáman. Diákgyerek vagyok 
újra és megyek Tiiidehoz . .

Nem is tudta másképpen elképzelni a 
dolgot, mint ahogyan akkor volt. A kis Trude 
ott vár,a őt virágos ablakában, megb lint ja 
szőke fejecskéje1 és elpirul . . .

Dobogó szívvel gondolta végig Dán Tó­
dor első szerelmének történetét.

A majálison találkoztak. Trudénak volt 
egy régi gavallérja. Dán T dór jött, látott 
és győzött, Trude a második négvest vele 
táncolta és adott neki egy szál sárga virá­
got. Másnap Dán Tódor három tantárgyból 
beszekumlázot .

Akkor érezte a legnagyobb, leginten­
zivebb boldogságot a világon. Bánta is ő a 
szokundákat. 1 ele volt a szive a tavasznak, 
a szerelemnek a sejtelmével. És az a kör­
nyezet 1 Azok a mohos falak, azok a barát­
ságos házak. A vén torony, amely magasan 
emelkedik ki a gesztenyefák közül !

He.Í. sokat látott, sokat tapasztalt Dán 
1 odor azóta, amióta utolszor járt itt. Gon­
doskodott róla az élet, hogy kitörölje leiké­
ből az ideál izmust, szép asszonykezek simo­
gatták le azt onnan. Koravén, fáradt ember 
lett belőle, aki mindent sötét szemüvegen 
néz. Körülötte a nagyvárosi ólet lázas zaja 
zsibongott, látta az emberek szívtelenségét, 
látta az örök harcot a kenyérért, látta érvé­
nyesülni a cinizmust, a könyörtelenséget, 
látta haldokolni az idealizmust ... és ha

Végre két napi szabadsághoz jutott, i 
DoMogan sietett ki a pályaudvarra ... I

nem is le t embergt ülölő. a szive mélyén 
nagyon megvetette az embereket.

Hanem annak a kis felvidéki városnak 
a képét félive őrizte a szivében. Boldogan 
gondolt vissza a sugaras napokra, a tágas, 
napsütötte utcákra. És a mikor végre vonatra 
ült, vidám, kedves gondolatok lepték meg. 
Elgondolta : mit fog tenni, kiket fog fölke­
resni ? Elmegy a ligetbe, leül a padra, ahol 
az érettségire készülgetett, kimegy a malom- 
zugi) hoz. ahol búcsút vett Trudetól.

Szeles, ködös reggel volt, a midőn meg­
érkezett Ez bántotta kissé. A városka fölött 
felhők szántotta végig, úgy, hogy nem tudta 
meglátni az öreg tornyot. A perronon alig 
lézengeL egy pár ember. Kocsit nem kapott. 
Kezébe fogta kis táskáját és gyalog indulta 
város felé.

Oly szomorú, sivár benyomást tett rí 
most a hosszú jegenyesor és odább a kiet­
len, tágas utca. Az ósdi fiának, a girbe­
gurba kövezet elkedvetlenítette, líáösmert 
egy két házra, de mintha azok megkiseb­
bedtek átlapoltuk volna. Szembe jött vele a 
német professzora, egy szigorú kegyetlen 
nézésű,,öreg ur, a kitől rettegtek a tanítvá­
nyai. O még most is felelt neki néha álmá­
ban a németből.

Odalépett hozzá és megszólította :
— Jó reggelt, tanár ur . . . nem ösmer, 

ugy-e'? Dán Tódor vagyok, egykori tanít­
ványa.
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lépes a messze jövőben is teljesíteni Ame­
rikában elvállalt kötelezettségeit.“

Az amerikai magyar református egy- 
Jházmegye élén álló és kötelékébe tartozó 
lelkészek minden követ megmozgatnak, hogy 
békét teremtsenek s munkájukban támogatja 
őket a hazai egyház is, mely minden meg­
egyezésre hajik, ha látja, hogy komoly ha­
zafias, céltudatos munkájában az amerikai 
magyar református egyházak összeségének 
támogatására számíthat.

Tarka históriák.
Egy debreceni úriembernek kissé vaskos, de 

pompásan sikerült ötletén mulat most az egyre nyá- 
riasabb hangulatú, unatkozni kezdő társaság.

A szóban lévő ur a legdivatosabb debreceni 
üdülő és klimatikus gyógyhely, a Bika teirasza előtt 
találkozik egyik barátjával, aki kedélyeskedve rászól:

— No, hogy érzed magad, mit csinálsz kis 
lázasságtördelő ?

— Köszönöm, jól vagyok. Csak csodálkozom, 
bogy a feleséged neked mindent elmond . . .

Egyik debreceni iskolában magánvizsgálat folyt.
Az igazgató a számtanból vizsgáztatott egy 

.magántanulót, aki az édesapjával, egy vidéki tőke­
pénzessel együtt jelent meg a vizsgáló-bizottság előtt.

— Mondd meg nekem fiam, — szólította meg 
a drukkoló gyereket az igazgató, — hogy ha édes 

.apád hat percent kamatra ad ki ezer forintot, 
mennyit fizetnek neki esztendőnkh.t ?

A vizsgázó fiú apja a kérdés hallatára türel­
metlenül izgc-tt-mozgott. Feltámadt henne a? uzsorás 
és sehogysem tetszett neki a példa.

Igazgató ur kérem, — szólalt aztán meg 
je vizsgáló-bizottság általános csodálkozása között, 
— hat percent nagyon kevés.

— Kérem, kérem, — vágott közbe az igaz­
gató, hisz ez csak feltevés. Tegyük lel kérem, 
hogy hat percent.

Kedves igazgató ur, — könyürgött az apa, — 
me lessék a fiút letériteni a rendes útról. Maradjunk 
csak a minimum nyolc percentnél.

Egy katonatisztet faggatott egy civil a mina}■.
— Hogy is volt kérem a harc a Jalu folyó 

amellett ?
— Nézze bai álom, — válaszolt a katonatiszt.

8
képzelje, hogy a tenyere két részre van osztva. Kö­
zépen folyik a Jalu — jobbról ágyaznak a japánok, 
balról az oroszok. Amikor a japánok összeágy űzték 
az oroszokat, átvonultak a Jalu folyón.

A civil nézi kinyitott tenyerét, egyszerre csak 
örvendezve felkiált:

Hadnagy ur, hadnagy ur, mondja minek 
az a sok lövöldözés, mire való az emberhalál. Be­
csukom a tenyeremet — azzal az oroszok is, a ja­
pánok is beleesnek a Jalu folyóba és vége van a 
háborúnak,

(<al Gyula, a Nemzeti Színház kitűnő művésze 
valahol vidéken vendégszerepeit. A tiszteletére ren­
dezett estélyen egy fiatal ember is jelen volt, aki 
sokat sürgött-forgott a művész körül. Végre odalép 
(iáihoz :

-Mester . . . egy nagy, igen nagy kérésem 
volna . . . boldoggá tenne, ha teljesítené,

— Kérem . . .
— Rajongok művészetéért . . . igyunk brú­

dert ...
Ezer örömmel I
A poharak össze koccantak. „Szervusz!“ — 

„Szervusz !*
(iái többet nem törődött az egész dologgal.
A napokban (iái a Nemzeti Színház udvarán 

üldögél, mikor egy kopott, igénytelen alak áll elébe.
— Szervusz Gvulácskám ! Már oly rég keres­

telek ! Hogy vagy édes öregem . . .
Gál sehogy se emlékezett reá vissza.
— Hogyan? Nem ismersz ? Hiszen a te ban­

ketteden irtunk brúdert . . .
— Igazán ? . . . Ejnye . . . ejnye . . . Aha! 

emlékszem már . . .
— 1 udud barátom, én kórista vagyok . . 

Éppen aznap csapott cl a direktorom . . . Gondol­
tam, majd följövök a fővárosba és jó lesz, ha előre 
szerzek barátokat ... hát brúdert ittam veled, No 
most itt vagyok öregem, pártfogolj . . . dugj be 
valahová . . .

HÍREK.

Fölhívás előfizetésre.
Modern és változatos lapot igyekszünk 

a közönség kezébe adni, de e hivatásunknak 
csak úgy telelhetünk meg, ha a közönség 
bennünket pártfogol, támogat. Munkánkkal 
igyekszünk erre mindig méltóvá lenni.

K HRBK lYVWWtH

— Oh igen, emlékszem. Most itt tetszik 
időzni . . .?

— Csak egy napra jöttem.
— Mily szőj), hogy nem méltóztatott 

-megfeledkezni az én igénytelen személyem­
ről .. . alázatos szolgája

Csupa alázat és figyelem volt a rette­
netes öreg ur. Dán Tódor kedvetlenül tért be 
a szállodába.

Déltájbfcn újra lejött az utcára. Tudta, 
hogy ilyenkor jönnek a templomból. Emlé­
kezett azokra a gyönyörű, szőke, mosolygó - 
szemű ártatlan leányokra, a kik ilyenkor pá­
rosával vonulnak ki a rácsos templomajtón.

Oh micsoda változás. Jöttek leánykák, 
asszonyok is, de ezek nem voltak a régiek. 
Hat-nyolc év óta divatját múlta Hibáikban, 
igénytelen külsejükkel szinte bosszantották 
Dán Tódort. Akadt egy-egy csinoska közöt 
tűk, de azok is igénytelenek voltak és oly 
rosszul voltak öltözve, hogy Dán Tódor el­

fordult tőlük.
Ám nekik feltűnt a sötét arcú. elegáns 

-idegen ur, aki merően nézte őket. Összesúg­
lak leplezetlen kíváncsisággal Ki lehet ? 
"végre valaki ráismert. A Trude legjobb ba­
játnője.

Dán Tódor köszöntötte. Esetlenül, za­
vartan fogadta. Ennek a leánynak a képét 
is úgy őrizte a lelkében Dán, mint egy ked­
ves, mosolygó, szőke angyalét és ma egy 
széles, jól táplált mosolygó asszony lett be­

lőle.

Délután összetalálkozott egy volt isko­
latársával, Konrádnak hívták és most is olyan 
lármás, bőbeszédű volt, mint aminő iskoíás- 
sryerek korában. Kitörő örömmel üdvözölte 
Dán Tódort. Azután pedig locsogni kezdett :

— Hát bizony, barátocskám, itt nincs 
azóta semmi újság. Azóta se voltak itt olyan 
diákgyerekek, mint mi voltunk. Te ... te 
már akkor is nagy nőhóditó voltál. Igaz is 
a. emlékszem a kis Tredura ?

— Mi történt vele ?
— Nem tudod . . . ? Meghalt.
— Maghalt . . . ismételte Dán Tódor 

megdöbbenve.
Már vagy öt éve. Olyan szép kis 

leány volt pedig.
I >án Tódor elgondolkozva nézett a 

földre. Es egy pillanatig valami kegyetlen 
öröm félét érzett átvillanni a szivén. Maga 
is megdöbbent tőle. A kegyetlen, szívtelen 
egoistának az érzése volt ez. . . szinte örült 
neki, hogy nem látta viszont Tnidet a tem­
plomból kijövet, nem látta csúnyának, kö­
vérnek, esel lennek, mint a többit. . . hanem 
ott tudja a hegy alján, a virágos csöndes kis 
temetőben. Szinte örült neki, hogy maradt 
egy édes, színes, ragyogó, poetikus, mámo­
ros és tüneményes emléke, gyerekszivének 
legbájosabb álma, melyet érintetlenül vihet 
vissza a zajos, nagy világba, a lármás éa 
kegyetlen tömeg közé.

A „Debrecen“ naponta már a kora 
délutáni órákban a közönség kezében van és 
igy az összes fővárosi lapokat majdnem tel­
jes nappal megelőzi. A vidéken már a haj­
nali órákban olvashatják azokat a fontos 
politikai és külföldi eseményeket, melyeket 
a fővárosi lapokban csak késő délután, vagy 
este, és változatos tartalma részletes táv­
irati- és telefontudósitást közöl naponta az 
országházban történő tárgyalásokról, a fő­
város és ország minden vidékének fonto­
sabb eseményéről.

A vidék néhány elsőrendű napilapjá­
val egyetemben külön fővárosi szerkesz­
tőséget tartunk fenn, amely a mode; n 
gyors hírszolgálat minden kívánságát hű­
ségesen kielégíti. Ezenkívül úgy szerveztük 
a vidéki tudósítást, hogy vármegyénk min­
den pontján vannak megbízható levelezőink.

A mai naptól kezdve uj előfizetést nyi­
tunk lapunkra. A

„DEBRECEN“
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben:

Egész évre 12 korona.
Fél „ 6 „
Negyedévre 3 korona
Egy hóra 1
Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken:
Egész évre 18 korona.
Fél „ 9 „
Negyed „ 4 „50 fillér.
Egy hóra 1 „ 50 „
Egyes szám ára 6 fillér.

A függetlenségi érzelmű polgárok szives 
támogatását kéri

hazafias tisztelettel
A „DEBRECEN“

politikai napilap
szerkesztősége és kiadóhivatala.

József főherceg halála.
Országszerte készülődnek, hogy a mély 

gyásznak méltó kifejezést adjanak. Mindenki 
érzi azt a nagy veszteséget, mely a legma- 
gyarabb főherceg halálával érte a magyar 
nemzetet. Különösen a fővárosban nagv a 
részvét. Hiszen annyi egylet, annyi jótékony 
célú intézmény köszöni létét a nagyi«Ikü fő­
hercegnek, hogy ezen a téren 'egmaradan- 
dóbb emléket állított magának.

A temetés nem vasárnap hanem hétfőn 
lesz. A holttest szombaton érkezik Fiúméból 
a fővárosba. A Déli Vasút pályaudvaráról 
nagy gyászpompával a budai várba fogják 
szállítani s onnan a Szent István templomba 
fogják helyezni ravatalra.

A temetésre a király vasárnap fog Bu­
dapestre jönni, az udvar több tagja kísére­
tében.

A főváros képe impozáns módon bizo­
nyítja, hogy milyen nagy szeretet és tiszte­
let vette körül a fővárosban is a megboldo­
gult főherceget. Alig van épület, amelyen ne 
ne volna kitűzve a fekete lobogó.

A ravatalt vasárnap, e hó 18 ún 9 órá­
tól 12-ig. 2—5 óráig, hétfőn 9 órától 12-ig 
tehintheti meg a közönség.

A temetés hétfőn délután 4 órakor 
megy végbe.

A részvét.
A képviselőház elnöksége ma délelőtt 

10 órakor határoz a felett, hogy miképpen

I
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Tója majd kegyeletét a temetés alkalmával. 
Justh Gyula még Makóról a következő táv­
iratot küldte József Ágost főherceghez:

.József főherceg ő fenségének, Ma­
gyarország nagy fiának elhunyta fölött 
érzett őszinte fájdalmamnak és mély rész­
vétemnek hódoló tisztelettel adok a fen­
séges főhercegi család előtt kifejezést. A 
hazánkat ért megmérhetetlen csapás gyászba 
borította az egész magyar nemzetet. Adjon 
az Isten fensőgteknek erűt, hogy nagy fáj­
dalmukban találják meg a vigaszt a ma­
gyar nemzet szere tetőben“.

A székesfőváros törvényhatósága ma 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, a me­
lyen Márkus József főpolgármester azon in 
ditványát, hogy a királyhoz, az elhunyt fő 
herceg özvegyéhez, Kiölik! főherceg asz- 
szonyhoz cs .József Ágost főherceghez 
részvétfeliratot intéznek s hogy a temetésen 
a törvényhatóság testületileg kézviselteti ma­
gát s koszorút tesznek a ravatalra.

A vidék nagyobb városaiban mindenütt 
kitűzték a gyászlobogót s rószvéttáviratokat 
küldenek a gyászoló családnak.

Nagy a részvét a külföldön is, ahonnan 
számos távirat és koszom érkezett Fiúméba.

Az Akadémia részvéte. A Magyar Tu­
dományos Akadémia, melynek József főher­
ceg igazgatósági és tiszteleti tagja volt, ma 
délben rendkívüli elegyes ülést tartott, me­
lyen a tagok rendkívül nagy számmal vet­
tek részt, ezzel is kifejezvén részvétüket az 
Akadémiát is ért nagy veszteség felett.

A király a temetésen. j
A király — mint már jelentettük — ; 

személyesen adja meg József főhercegnek a I 
végtiszte-séget. Minthogy a temetés az újabb i 
intézkedés szerint nem vasárnap, hanem hét- ■ 
főn lesz, a király vasárnap reggel érkezik 
meg Budapestre s miután résztvett a lerne 
lésen, este fél hat órakor visszatér Becsbe. 
Ma délelőtt tíz órakor a „Roventa“ jacutou 
Lussinból Fiúméba érkezett Károly István 
főherceg, aki a királyt fogja ott képviselni.

A temetés.
A temetés e hónap 19-én, hóifőn dóin 

tán 4 órakor lesz a budai Szent-István ká 
polcából, ahol a holttestet nagy gvászpom- 
páha borított ravatalra helyezik. A temetke­
zési vállalat budapesti igazgatóságához ma 
Fiumébó1 távirat érkezett, mely szerint a 
holttestet vasárnap reggel szállítják Fiúmé- 
ból Budapestre s ide még aznap rreg fog 
érkezni. Kelenföldig a Magyar Államvasutak 
vonalán hozzák, onann pedig a déli vasút 
pályaudvaréra viszik, majd nagy gyászpom- 
pávai szállítják lel a várba. ('sendes bőszen 
Idős után a koporsót a várpalota Szent-Ist­
ván kápolnájába szállítják, ahonnan hétfőn 
délután 4 érakor lesz a temetés. A végtisz­
tesség napján a templomban reggel nyolc 
órától déli tizenkettőig minden félórában en­
gesztelő gyászmise lesz. a főherceg lolkiüd- 
véért.

A József főherceg által hátrahagyott 
végrendeletet a király személyesen bontja 
fel s minthogy valószínűnek tartják, hogy 
esetleges intézkedéseket tartalmaz a teme­
tésre vonatkozóan, ezért eddig a temetésre 
nézve végleges intézkedések még nem is ér­
keztek Fiumóbe. Valószínűnek tartják azon­
ban, hogy azt az óhajtást fogja tartalmazni 
a végrendelet, hogy a temetés Budán, a 
Bzont István-kápolnából történjék, melynek 
sírboltjában József főherceg atyja, a nádor, 
anyja és gyermekei is nyugosznak. Amennyi­
ben a végrendelet ilyen intézkedést nem 
tartalmazna, a temetés az udvar szokása 
szerint Béesben történnék meg s az elhuny­
tat a Kapucinusok sírboltjában helyeznék 
örök nyugalomra. Egyelőre az intézkedések 
Budapestre szólnak, ahova József Ágost fő 
herceg ez irányban ma több táviratot is in­
tézett.

— A király Budapesten. A ki­
rály Józeef főherceg temetésére a vég­
leges intézkedések szerint vasárnap reg­
gel hét órakor indul el Bécsből teljes

kíséretével és délelőtt tizenegy órakor 
I érkezik Budapestre a nyugati pályaud- 
I varon. Az udvari vonatot a határtól 

Ludvigh Gyula főrendiházi tag, az ál­
lamvasutak igazgatóságának elnöke, to­
vábbi Iíotányi Zsigmond igazgató, Dé- 
csey Lajos balbarti üzletvezető, Lend- 
vay Márk, SteGkál József főfelügyelők 
és Winkler Jó séf főmérnök vezeti. A 
király kívánságának megfelelőleg ezút­
tal nem lesz hivatalos fogadás a pálya­
udvaron, hanem csak a nyugati pálya­
udvar főnöke, Dar. cy Rezső felügyelő, 
Márkus József főpolgármester, Rudnay 
Béla főkapitány és Kolossá Géza ren- 
dőrfeHlgyelő lesz jelen a vonat meg­
érkezésekor. A király hétfőn este hat 
órakor külön udvari vonattal utazik 
vissza a nyugati pályaudvarról Bécsbe.

— A reformátusok koaventje. Az
ev. reformátusok egyetemes konventje tegnap 
délelőtt folytatta tanácskozásait Dógenfeld 
József gróf főgondnok és Kun Bertalan püs­
pök elnöklete alatt.

Az előző ülésről szóló jegyzőkönyv fel­
olvasása és hitelesítése után Radáosy György 
terjesztette elő a parókiális könyvtárak föl­
állítása dolgában kiküldött bizottság jelenté­
sét. A jelen és tudatja, hogy a bizottság több 
ülést tartott s a kővetkező javaslatokkal já­
rul a konvent elé. Mindegyik kerület alkossa 
meg a parókiális könyvtárak kezeléséről szóié 
szabályzatot. Alakítson minden kerület könyv­
tári bizottságot, amely állandó kontaktusban 
legyen az egyetemes parókiális könyvtár- 
bizottsággal Az első tagsági dij (10 kor.) 
1906. április hónap 1-éiar befizetendő; ennek 
lejében a tagok 1905—906 évi illetményül 
Varga: Keresztyén egyháztörténetét fogják 
megkapni. A konvent Bartók György, Fejes 
István, Nagy Dezső, Hegedűs Sándor hozzá 
szólása után a bizot ság javaslatait elfogadta ; 
a könyvtári járulékok beszedésére jogosult 
pénzintézeteket az elnökség fogja kijelölni. 
Petri Elek pesti lelkész lemondott a gyám- 
Intézet előadói tisztéről. A konvent felkérte 
Hegedűs Sándort, hogy b’rja rá Petrit a le­
mondás visszavonására, ha pedig ez nem 
sikerülne, tecyen a holnapi ülésen előterjesz­
tést az előadói tisztség betöltése iránt. Sass 
Béla bemutatta a tanügyi bizottság jelenté 
l ót, melynek során a konvent tudomásul vette 
a népiskolákról és. tanítóképzőkről szóló ki­
mutatást. Örömmel fogadta a konvent a kul 
tuszininiszternek azon Ígéretét, hogy a sze­
gényebb iskolákat a tanszerekkel való fel­
szerelésben segíteni fogja.

A teológiák és jogakadémiák bemutat­
ták normál költségvetésüket, amely az évi 
szükségletet mintegy hatszázezer koronában 
mutatja ki. A konvent az adatokat átteszi 
az 1848: XX. törvénycikk végrehajtása ér­
dekében tárgyaló közös protestáns bízott 
sághoz. A debreceni kollégium mellett léte­
sítendő bölcsészeti fakultás költségelőirány­
zatát a tanügyi bizottság szintén a protes­
táns vegyes bizottsághoz kívánja utaltatni. 
Nagy Dezső dr. azonban annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy a budget-tervezet nem 
biztosítja az intézmény tudományos színvo­
nalát s indítványozza, hogy a költségvetést ad 
ják vissza a tanügyi bizottságnak azzal az uta­
sítással, hogy a legközelebbi konvent elé 
terjeszszen részletesebb kimulatást. A kon­
vent ezt az indítványt elfogadta. Ezután 
Nagy Dezső dr. ismertette a közjogi szak- 
bizottság jelentéseit, a melyeket a konvent 
tudomásul vett s a velük kapcsolatosan elő­
terjesztett indítványokat elfogadta.

A tanácskozást holnap folytatják.
— A város József kir. herceg te­

metésén. A városok képviselői között, akik 
megjelennek József kir. herceg végtisztessó- 
gón, képviselve lesz Debrecen is. Vasárnap 
délután utaznak fel a fővárosba Domahidy 
Elemér főispán és Kovács József polgár-
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s mester, hogy Hajdumegyét és Debrecen vá­
rosát képviseljék a temetésen.

— Az alsó Szabolcs hajduvidéki 
egyházmegye ma délelőtt közgyűlést tar­
tott, amelyen Dr. Balthazár Dezső esperes 
elnökölt. Az elnöklő esperes szép szavakban 
elparentálta Lengyel Imrét s elrendelte, hogy 
a Lengyel Imre elhunytéval megüresedett 

I helyre a szavazatokat július 1 óig kell be- 
I adni a már megválasztott szavazatszedő bi- 
j zottságnak Ráso Gyula alispánnak van a 
I legtöbb kilátása arra, hogy gondnoka lesz az 

alsó Szabolcs-hajduvidéki egyházmegyének.
— A honvédség uj főparancsnoka.

A honvédség uj főparancsnoka, hir szerint, 
nem Galgócy altábornagy — akit eddig em­
legettek — hanem Jenő herceg, a jelenlegi 
innsbrucki hadtestparancsnok lesz.

----- Körner Adolf városi tanácsnok teg- 
! nap kezdte meg egy hónapra terjedő sza- 
I badság idejét. Körner tanácsnok nem szán- 
, dékszik hosszabb időre eltávozni a város te­

rületéről, s Így, mint a mentő egyesület, 
ügyében kiküldött 25-ös bizottság, elnöke ál­
landó érintkezésben fog maradni a bizott­
sággal.

_ A debreceni kerületi tanári kör
f. hó 17-én szombaton d. u. 4 órakor tartja 
évzáró gyűlését a kollégium kis tanácster­
mében. A gyűlés tárgyai: Sárkány Lajos 
felolvasása: A bölcselet tanításáról. Pénztá­
rosi és titkári jelentés. Tisztujitás.

— Eljegyzés. Nagy Jakab fia Nagy 
Sándor eljegyezte Kánitz Dezső földbirtokos, 
a hevesmegyei agrárbank igazgatójának leá­
nyát Pannikát Egerből.

— Alapítvány a főiskolának. Tekin­
télyes adományról érkezik hir Nagyecsedről.
A nagyecsedi ref. egyház presbitériuma pün­
kösd hétfőjén közgyűlést tartott, amlyen a 
debreceni főiskolának nagy lelkesedéssel 2000 
koronát adományozott. Üdvös volna, ha a- 
többi /községek presbitériumai is követnék a 
nagyecsedi példát.

— A Csokonai kör közgyűlése. A
Gsokonai kör 1905. junius 18-án d. e. 10 és 
fél órakor a kereskedő-társulat dísztermében 
rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat : 1. Az 
1904 évről szóló jelentés dr. Tüdős János 
főtitkártól. 2. Számvizsgálók jelentése az 
1904. évi pénztári forgalomról. 3. Az 1905. 
évi költségelőirányzat. 4. Három számvizsgáló 
és tizenkét választmányi tag választása. 5. 
Esetleges indítványok.

— Uj cigaretta. Mint értesülünk, július 1-én 
uj cigarettát hoz a dohányjövedéki igazgatóság for­
galomba. Az uj cigaretta neve „Duna“ lesz és alak­
jánál fogva valószínűleg nagy keresletnek fog örven­
deni. A cigarettának ugyanis bosszú szopökája lesz. 
Ezt a kedvelt és elegáns formát eddig csak külföldi 
szivaroknál használták és most kísérletet fognak 
tenni vele Magyarországon és Ausztriában is. Jólle­
het, az uj szivarka darabja csak 2 fillér, mégis 
igen kellemes izii. így szól a félhivatalos híradás,
De igazán szembeötlő, hogy még egy cigarettát sem 
lehet önállóan gyártani Magyarországon, kell, hogy 
.közös ügy* legyen belőle és Ausztriában és Ma­
gyarországon egyformán fabrikáják a legkissebb do­
hánygyártmányt is.

— A császári ellenzék. A szabadelvű 
párt nemsokára felveszi a néhai nevet s át­
változik „ellenzéki párttá“. Olyan Bécs ke­
gyelméből való ellenzékké, a melynek teen­
dője szorosan meg van határozva abban a. 
deklarációban, a melyet Tisza István bemu­
tatott a császárnak. Ebben a deklarációban, 
apróra megvan állapítva a szabadelvű párt 
magatartása. Ez lesz tehát a „cifra ellenzék“,, 
a „császári ellenzék“, a melyet Bécsből fog­
nak dirigálni. Bées diktálja majd a császári 
ellenzék férfiainak, hogyan játszák az ellen­
zéki szerepet, hogy port hintsenek a világ 
szemébe, hogy bolonditsák azokat, ■ kik fel­
ülnek nekik, hogy ők is valóban alkotmány—
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ellenesnek tartják a császári generális ka­
binetjét.

De nem ül fel nekik senki. Azok a jó 
urak nagyon tévednek, ha azt hiszik, hogy 
egy ember is akad ebben az országban, a 
ki ezt az alávaló kétsziuüsködést nem fogja 
belátni s ne n tudja, hogy ez a komédia 
kizárólag a szabadelvű párt uralmát akarja 
biztosítani.

— Tisza István adóhátralékos. —
végre sikerült Tisza István grófnak hazafi- 
Bágáról tanúbizonyságot szerezni. Ismeretes, 
hogy az ellenzék a darabont-minisztérium­
mal szemben a nemzeti ellenállást teljes 
erővel szerezni készül s e célból az önkén­
tes adófizetést — miután az adót erőszakkal 
ex lex állapotban behajtani nem lehet —- 
országszerte megszüntetni akarja. E mozga­
lom egyik úttörője, úgy látszik: Tisza István 
gróf. A kitűnő államférfi ugyanis — nyilván 
hazafias intencióktól vezérelve, — mint a 
„Nagyvárad“ Írja, ez évi első negyedévi adó­
ját még csak beküldte, ha késedelmesen is, 
a nagyszalontai adóhivatalhoz, de a második 
negyedévi adóval, mely már május 15-én 
esedékessé vált, a mai napig is adós. Mintán 
nem tételezhetjük fel, hogy a geszti nábob- 
nak nincs meg az adóra szükséges pénze s 
ha nem lenne ex-lex, haladékot kellene kér­
nie* úgy kell látnunk, hogy Tisza István 
gróf a nemzeti ellenállás szervezésében óhajt 
jó példával előljárni.

— A katonazenekar hangversenyei.
Mi is hirt adtunk arról, hogy a 39-ik gya­
logezred parancs:! ok saga ak képen intézkedett, 
hogy a katonazenekar mindaddig, mig a 
Nyíregyházán időzők visszatérnek, hetenként 
egyszer, csütörtökön délután hangversenyt 
adjon a nagyerdőn. Tegnap is kivonult a 
banda teljes apparátussal, s a hangverseny 
meghallgatására nagyszámú közönség kereste 
fel a Nagyerdőt. Mikor a zenekar már 1—2 
számot lejátszott, valóságos kétségbeeséssel 
rohant ki az ezredes, s rövid, kis jelenetet 
röktönözve, bedirigálta a katonazenekart. A 
dolog nyitja ott van, hogy a katonazenekar 
nak a -József kir. herceg halála miatt elren­
delt udvari gyász folytán nyolc napig nem 
szabad játszani. A feledékeny napos tiszt 
bizonyára elmulasztotta közölni az erre vo­
natkozó napiparancsot a zenekar vezetőjével 
s ebből keletkezett a tegnapi patába.

— A siketnémák vizsgája június 
25-én d. e. 10 ónkor lesz a városháza nagy­
termében. Ezzel kapcsolatosan a siketnémák 
munkáiból kiállítás is lesz, amely széles kör­
ben általános érdeklődésre számíthat.

— A kereskodő főnök urak figyel­
mébe. A kereskedő tanoncok vizsgálatai 
mid a négy osztályban f. hó 18-án vasárnap 
délelőtt 10 órakor kezdődnél . Az évzáró ün­
nepélyt a bizonyítványok és jutalmak kiosz­
tásával f. hó 25-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartjuk meg. Úgy a viszgálatokra, mint 
az évzáró ünnepélyre a tanoncok főnökeit 
ezennel tisztelettel meghívjuk. Kereskedő­
tanonciskola igazgatósága.

— A rendőrség most boldog nyuga­
lomban tölti a napjait. Debrecen városában 
olyan nagy a rend, hogy a rendőrségre úgy 
szólván már szükség sem volna. Már úgy 
állunk a dolgokkal, hogy azok a rendőrségi 
tisztviselők, akik a lapok munkatársait hí­
rekkel ellátják, valóságos kacajjal fogadják I 
a tekintetes sajtót. — Innen uram nem vi­
het el semmit. Legfeljebb azt Írhatja meg, 
hogy nincs mit Írni És a hűséges, köteles­
ségtudó munkatárs ilyen formán tesz eleget 
a biztatásnak : A rendőrségen az az újság, 
hogy nincs semmi újság. Boldog kánikulai 
világ I Csak az a kár, hogy aztán a rendőri 
krónika hiánya miatt a sajtót szidják az em­
berek olyanformán, hogy mért nem csinálnak : 
már azok az újságírók valami szenzációt.

Köszönet és nyilvános nyugtató. ■
Az iparos tanulói ösztöndíj összegéhez ke* 1
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gyes adományokkal járultak : Serly Ede ur 
\Umnyés r!yula ur az asztalos társulat ré- 
s?6 , 10, Debreceni Károly ur a csizmadia 
.'áramat. re®z-ről 10 koronával. Fogadják az 
ipariskolai bizottság és a jutalmazandó tanú- 
lók nevében szives köszönetemet. Dócy Ge­
deon, íp. tanonciskola! igazgató.

* Valódi panamakalapok darabja 
o és b Korona, legszebb tourista ■ ten- 
ms ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Óim a kiadóhivatalban.
1 . x Postakönyvek felárban. Cin a
kiadóhivatalban.
, . *• Üzleti könyvek félárban. Cím a
kiadóhivatalban.

x Használja a hires Hajdúsági pedrdt. Hgy 
doboz 50 filléi. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy 
ezerésznól Debrecen, Kossuth-utcu Arany-enyezarvu 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK. V__
A politikai válság.

Béci, junius 16. Bécsből jelentik, 
hogy gróf Khuen Héderváry Károly 
visszavonulása tényleg összefüggésben 
áll báró Fejérváry kinevezésével. A 
király személye körüli miniszterséget 
Hóder/áry gróf hajlandó lett volna is­
mét elfogadni, de ezzel a szabadelvű 
párt bomlása következett volna be. 
Mint annak idején szó volt róla, kész 
lett volna Fejérváry a miniszterelnök­
ségre vállalkozni még kabinet nélkül 
is és megkísérelni a békés kiegyezést. 
Azonban azon leiratát, amelyet t több­
ség feliratára készített, a király nem 
fogadhatta el s ekkor határozta el a 
politikai élettől való visszavonulását.

Bécsi felfogás szerint a Fejérváry- 
kabinet bemutatkozása után elnapolják 
a házat és azt hiszik, hogy az uj kor­
mány egy évig fog parlament nélkül 
kormányozni- Nem szándékuk sem újon­
cot kérni, sem a harmadéveseket — a 
lovasságnál sem — benntartani, csupán 
a rendelkezésre álló eszközökkel fog­
nak operálni.

A norvég válság.
Stockholm, junius 16. A király nem 

fogadta el a Storhüng üdvözlő táviratát a 
melyet a trónörökös eljegyzése alkalmával 
hozzá küldöttek.

Fejérváry Budapesten.
Béce, junius 16. Báró Fejérváry Géza 

ma reggel miien Budapestre utazott.
Családi dráma.

Budapest, junius 16. Tóth Géza az 
Adria gőzhajózási társaság fiumei vezérigaz­
gatója, Basa Szidónia szininövendékkel már 
régebb idő óta szerelmi viszonyt folytat. 
Tóth Géza feleségének tudomására jutott a 
bűnös viszony s tegnap es*e meglepte a sze­
relmeseket a lány lakásán. A leányt, vitriollal 
fenyegette az asszony, de még " idejekorán 
elmenekült. A magara maradt házaspár 
között heves jelenet játszódott le. — 
Tóth Gézát ma reggel lakásán halva talál­
ták. Az asszony, akit kihallgattak, azt valja, 
hogy a zuzódások, a melyeket Tóth tes­
tén észlelt a rendőri vizsgálat, onnan 
származtak, hogy a heves összeszólalkozás 
folyamán külömböző tárgyakat vágott a fér­
jéhez, de megölni öt nem volt szándéka. A 
törvényszéki orvosok vélkménye szerint Tóth 
halálát szivszélli üdéé okozta. Tóthnét sza­
badlábon hagytak.

A kamara közgyűlése.
— junius 16.

t«,„.Mxk!re!k!ílelmL éa .iparkamara tegnap 
közgyűlést tartott, Szabó Kálmán kamarai 
elnök vezetésével. Előadók: Szávay Gyula 
titkár, dr. Redei Dezső s. titkár, dr. Rácr 
Lajos fogalmazó. ’

Napirend előtt az elnök meleg szavak- 
emlékezett meg József, a legmagyarabb kir.. 
herceg gyászos elhuny tárói.

A tárgysorozat elején az elnöki előter­
jesztések során szomorúan vette a közgyűlés 
tudomásul a szegedi kamara kiváló titkárá-
i ZsiSmondnak halálát; emlékét
jegyzőkönyvbe örökítették meg.
.. í Az drvagyermekeknek a kisiparosoknál 

elhelyezése és ipari pályára nevelése érdeké- 
ben a kereskedelemügyi és belügyi mi máz-

...vette tú2SSei‘ “ Wz8yÜlé8 
'*) Az Osz'rák-Magyar Bank fiókjainak ka- 
' 'J^fékfízetési kötelezettsége, mely rég­

óta vitás kérdés volt, végre megoldást nyert, , 
a Bank illetékfizetési kötelezettsége megál­
lapítva van.
• xA kereskedelemügyi miniszter újabban 
ismét több ipari vándorszaktanfolyamot en- 
5)6uély6Z6tt a, kerületben j igy a kuvesuti' 
ípésztanfolyamot, mely szép sikerrel zárait; 

c közel napokban, részint julius hóban nyil- 
nak meg Szatmárnémeti a cipész és a szabó 
tanfolyamok, a jászberényi cipész, törökszentr 
rmklosi szabó a turkevei szabó és a nagr- 
karolvi cipésztanfolyamok. E tanfolyamok 
iránt mindenütt igen nagy az érdelődée, ered­
ményük pedig a szakképzettség fejlesztése 
inind.nkább tapasztalható.

I , u A ka/nara támogatólag lépett fel érde- 
I kéltségéből eredő azon panasz mellett, hogy 
j 6J?yes helyeken a közkereseti társaságok tag- 
j jainak a virilis-jegyzék összeállításakor a 

társaság révén fizetett adók beszámításánál 
sérelmes határozatokat hoznak, jogon adó- 
beszámításaikat nem fogadják el. A kamara 
memoranduma folytán s közigazgatási bíróság 
a kamara nézetét elfogadva, a panaszt tevők­
nek adott igazat.

A bárom évenként újraszervezett or- 
, szágos szeszadó-szaktanácsba a kamara kép­

viselőiül megválasztanak Fürst Ödön (Deb­
recen) és Széli Mihály (Kisvárda.)

A temesvári hetedik hadtest hadbiztos­
ságánál tartandó élelmiszer szállítási ver­
senytárgyaláson a kamarakerület esetlegesen 
felmerülő érdekei képviseletét a temesvári 
társkamara válalta el.

A kamara hatvanuteú székházának el­
adása bofejesztetvén, az elnökség az ügy 
teljes lebonyolításával megbizatott, utasítást 
nyervén a vételár hovalorditására és elhelye­
zésére.

A pünkösd előtt rendezett szalmafoné- 
kíállitás mindenképpen sikerrel járt. A kö­
zönség rendkívüli érdeklődést tanúsított, a 
vételkedv oly élénk volt, hogy a kiállítás 
gazd.ig anyagát már első két nap nagy részt 
hordták. A sik rés anyagi e'edmónyen kívül 
a szalmaforiótanfolyamok vezetőinek is hasz­
nos okulásul szolgált a kiállítás, a tanfolya­
mok irányítása és foglalkoztatása tekinte­
tében

Bemutata az elnökség a titkári hivatal" 
által készített évi jelen‘ést, mely az eddigi 
rendszertől éltéi ő, amennyiben első részében:, 
a kamara mult évi működésének részletes 
képét adó évkönyvet tartalmaz, másik felé­
ben a szokásos évi jelentést adja a kerület 
közgazdasági viszonyairól.

Az ügyforgalomról előterjesztett titkári 
jelentés utána kamara előterjesztéseire nyert 
miniszteri elintézések jelentettek be; ezek kö­
zölt a vidéki terménykereskedőknek az állana 
terménybevásárlásoknál mellőzése miatt való, 
panaszára nyert válasz, mely megnyugtató- 
lehet. Továbbá a cumulativ cheque módosí­
tása, a gyáripari hitelszövetkezet támogatása* 
többrendbeli manetrendpanasz és módosítás; 
ügyében nyert elintézése után az áilamw- 
gélyes elintézések jelentettek be. Ismét többe:
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kerületbeli iparvállalatnak engedélyezett a 
.tereskedelemügyi miniszter gépeket és egvéb 
állami segélyeket.

Ezután elnök bejelentette a kamara ál 
*lal kiirt és döntésre a közös bizottság hatás­
körébe utalt lanulmánj utazási, munkás ju- 
-talmi tiszt öndijpály ázatok következő eredmé 
:nyét: a 600 korona állami ösztrndijat Neu­
bauer Sándor debreceni sodror>mü készítő 
-segéd.

4 dib. 300 koronás kamarai ösztön­
díjat.

Káldor Illés szolnoki keresk. ifjú.
Major Gyula debreceni vaskereskedő 

segéd.
Krausz Lajos debreceni lakatos segéd.
Sipkovits Béla m.-szigeti üvegező se­

géd kapták meg.
A munkás jutalmak közel az 5 drb. 

100 koronás alkalmi julaiemra Kazay Jözsef 
debreceni gőzmalmi munkást, Haselmayer 
In'pót debreceni szabó, Humán Ferenc nagy­
bányai cipész, Teesenyi János munkácsi asz­
talos segédet és id. Pjcsehek Károly dolha- 
rekamezei vastnlő munkást ajánlotta a ka- 
mára, a 6 drb. 50 koronás kamarai jutalmat 

jpedig :
Ben cze István szatmári malommunkás,
Csiszár Sándor debreceni kefegyári 

munkás,
Hoffmann Gyula debreceni érckoporsó- 

gyári munkás,
b ehér József nyirbátor! olajgyári munkás,
Volt kér Ottó mái marosi nyomdász,
Btcski Ignác kunmadarasi asztalos mun­

kásnak adományozta.
A dfcbrec« ni ipari n: unka közvetítő fel­

állítása tekintetében a közgyűlés a tokár ta- 
Jiulmányai alapjfn azon javaslatát terjeszti 
a miniszier elé, hogy a tervbe tett vala­
mennyi kamata területen ielállitar dó intézet 
helyett a miniszter ur 5—6 nagyobb kamura 
székhelyén (ezek között Debrecenben is) ál- 
litlason fel ily intézetet, siker ezen iniéze- 
lektől csak akkor válható, ha vulan ennyi 
fióknak az egész ország területére terjed mű­
ködét e, másrészt pedig az előiránjzott kor- 
mányi hozzájárulás hatályosabban osztható 
szét kevesebb intézet között.

Az ipari munkaidők, kereskedői zárórák 
és a segédszemélyzet naj közi szünetei tár­
gyában a kamara kerületéből begyűjtött ada­
tok felterjesztését, melyeket a miniszter ur 
az ij ártörvény revisiója alkalmából kért be, 
a közgyűlés jóváhagyó tudomásul veszi.

Több vasúti ügyet tárgyalt ezután a 
közguilés, igy a máramarosszigetiek kérel­
mét lerakodó vágány építéséért; egyik ke- 
fegyár kérését a meszelők szállítási dijsza- 
básának módosításáért; továbbá azon visszás 
helyzetet, hogy a vasutak nem akarják meg 
engedni, hogy a szálliMató a ládákra üzleti 
cégét jelző bélyegzőjét rányomhassa, holott 
ennek eltiltására semmi > lap nincsen ; végül 
támogatja azon kívánságot hogy a telefon­
bérleteknél módosíttassák a jelenleg naptári 
félévhez kötött határidő és ha a bérlet mini­
mum félévben megmarad is, az a jelentke­
zéstől számitiassék, továbbá, ha valaki fél - 
éven túl néhány hónapra még fenn kívánja 
a kapcsolatot tartani, megkaphassa.

Az Országos Erdészeti Egyesületnek 
azon mozgalmát, hogy a puhafára vonatko­
zólag is a mélermérték használata tétessék 
kötelezővé, a kamara helyesli és azt támo­
gató felterjesztést intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez.

A magyar papírgyáruk tűzjelzést is- 
Diet tető fűzett ke t a kamara széles körben 
küldi szót kerületében, hogy igy a magyar 
papfrgyártmányok fcgyásztását előmozdítsa.

Az építőmesterek saját számlára, ela­
dás óljából épített házainak, melyek inóg 
telekkönyviig kitüntetve rém lettek, a 4, ,‘i 
százalékos adásvételi illeték fizeti s alul men­
tességiért a soproni kamara által indított 
mozgalom pártolása határozatott el.

A sulypátnak a szappan (s festék gyár­
tásnál használata ellen a nagyváradi kama­
rának fölterjesztéséhez csailakoíik a ka
mara.
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A debreceni iparos tanonc iskolában a 

nappali oktatás behozatalát szükségesnek 
látja.

Több vásár-vám és helypénz ügyben 
moi dott véleményt még a közgyűlés, úgy­
szintén nagyszámú ipari, kereskedelmi jogi 
kérdésben.

A Magyar Védő Egyesületnek a ma­
gyar iparkészitmények védelme érdekében in 
ditott mozgalmát és e célból alkalmazandó 
eszközeit, mint egyesületi védő-jegy, kirakati 
védő tábla, címtár stb. hely esnek látja és 
minden erkölcsi támogatással elősegíti a 
kamara.

Néhány szakiskolai és egyleti segély 
kérvény intéztetett még el és a közgyűlés a 
vidékről is nagyszámmal bejött tagok kitartó 
érdeklődése mellett késő este ért véget

aBflkinrosABiKim

Apáca és kegyencnő.
Regény a bécsi életből. 

Magyarosította: Szabó Antal. 24
. . ,, J\z idegen, kiben olvasóink Erlen- 

stein bárót, fogják felismerni, egy aranyat 
nyomott a vendéglős markába, s intett neki, 
hogy távozzi k.

A mint a vendéglős a vendégszobába 
r, in,ár ta^lta az érdeklett port, mert 

a férfi lege'sőben is azon kérdést intézte 
hozzá, hogy nincsen e Henrik ur Becsből a 
vendéglőbe beszállva?

— Mindjárt a lépcső mellett balra fekvő 
szobában, — feleié a vendéglős, jelentékeny 
szemhunyontásokat téve a hölgyre

Ezen hölgy 22—24 éves lehetett. Telt, 
de mégis csmos alakja, felvetőit duzzadó 
ajka, g rog hajlású o. ni, fekete fénylő sze­
mei, melyeket sötét pil'ák árnyékoltak be, a 

isteni őjére emlékeztettek, a
S.möféIifí «etesfbbet a 1(’g,'i^yesebb festesz 
nem festhetett volna.

Kísérője alacsony, zömök alak volt, 
duzmadt arccal közönséges vonásokkal, hiuz- 
szemekkel, melyek mindenfelé sandítottak s 
folytonosan leselkedtek.

Csaknem földet érte orra, úgy meghaj­
lott, a mbit a hölgygyei azon szobába lépett, 
melyben Erlen stein várt reá jók.

Ez csaknem alig észre v ehető fejből in- 
lássál fegadta a köszönést, nehány percre 
szem ügyre veite a belépett nőt, s azon futó 
mose .ybo, mely ajkai körül játszott, észre 
lehetett venni, hogy vizsgálódása eredmé­
nyével meg van elégedve.

— Marder Hermina kisasszony — kérdé 1
A hölgy meghajtotta magát.
— Meddig volt kegyed a neudorfi fe- 

gyencházba ?
— Két évig; a harmadik év jó magam- 

viselete folytán, kegyelmi utón elenged- 
tetett.

Mikor hagyta el a fegyházat?
— Ma reggel kilenc órakor.
— Nemde, kegyedet el akarták tolon- 

cozm az osztrák államokból ?
— Igen, mert vagyonon! nincs és senki 

nem akart értem kezességet vállalni.
— Nos, kezes találkozott. Meg voltak 

a kezessel elégedve Preller ur ?
T V az Erlenstein név mindenütt cso­

dát mivel, feleié hízelegve a kérdezett.
— A nagyságod megbízása szerint azt mond- 
tum, hogy Minder Hermina kisasszony szá- 
mára egy kis örökség van ön bankházába 
letéve, s az örökhagyó nagyságodat nevezte 
ki gondnoknak.

— Igen jól van, várjon ön rám az ud­
varban Preller ur.

Az ügynök ép oly alázatosan távozott 
a szobából, mint abba belépett.

Mielőtt megtudnánk, minő terve volt a 
bankárnak az elbocsátott fegyencnővel, talán 
kötelességünk lesz Marder Herrnia kisasz- 
szonynyal a t. olvasót közelebbről megis­
mertetni, mert vele elbeszélésünk folyamán 
még gyakran fogunk találkozni.
1 a 4 m“st eposzéit események előtt né­
hány évvel egy női Proteus tűnt fel a szék­
városban, egyik a legveszedelmesebb csalók­

nak, a minőnél már gonoszabbat sem London 
sem Páris nem mutathat fel. 1

Szép, fiatal, müveit nő lévén, maid 
mint bárónő, majd mint marquisnő, maid 
mint valamely koronás főnek szerelemgyer- 
meke, a magasabb körökbe belopózkodva. 
hálójába a leggazdagabb szajkókat fogdosta 
meg, kiket csak akkor boesájtott szabadon 
ha utolsó értékes tollúkat is kitépte. ’

Ha egy szerepben lejátszotta magát, 
másikba fogott és pedig oly ügyességgel 
hogy még saját áldozatai is csalódtak g 
hosszabb ideig a legbizalmasabb érintkezés­
ben állottak vele.

De addig jár a korsó a kúthoz, mié 
egyszer eltörik. s

Utolsó szerepében, mint egv francia 
emigráns leánya, egy gyöngéd szerelmes 
karjai helyett az igazságszolgáltatás kezébe 
jutott, s fiatalsága volt oka annak, hogv olv 
szelíd ítéletet kapott.

Mint megjavított bocsáttatott el, s mint 
ilyen állott szemben Erlenstein bankárral.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
A cáekairtás. A sáskairfás az elmúlt 

napokban teljes erővel folyt, az időjárás is 
kedvezett. Hortobágyon az ötvennégy sövény­
nyel ezerkétszáz munkás dolgozott Az ;rtás 
egy-egy napon 6—8 kilométernyi területen 
folyt és egy- egy sövény nyel átlag egy nap 
egy másfél hektoliter sáska került a föld alá 
igy tehát naponkint átlag 50—100 hekto­
liternyi sáska pusztult el. Sok helyen a sáska 
olyan tömegben kerül a liaj'ásba, hogy la­
pátolni kell, mert saját tömege akadályozza 
a sövény felé való haladásban. A jövő héten 
ugyanannyi ember fog dolgozni. Kunmada­
rason befejeződön az irtás, ellenben Pélyen, 
Jászkiséren, Kiskörén és Tarnaszentmiklósón 
a jövő héten is folytatják, de mtjdnem min­
denütt be is fejezik, mert a legtöbb helyen 
ki lesz irtva a sáska, a mi kevés megmarad 
az szárnyas és nem irtható többé.

A hódmezővásárhelyi kisgazdák 
veszedelme. Hódmezővásárhelyről jelentik, 
hogy az ottani kisgazdáknak az idén is rósz 
termésük lesz. A város határában levő ara­
nyod i In:tárrésznek mintegy 14.000 holdat ki- 
tevő búza vett se tönkre ment az abnomiis 
időjárás következtében Nagy része van t b- 
ben a rossz gazdálkodó rendszernek is. Nincs 
célszerű vetésforgó, a földet minduntalan bú­
zával vetik be, ellenálló képessége napról- 
napra csökken, ehez járult a nagy szárazság, 
úgy, hogy a buza képfelen a kalászát ki- 
h: nyni. A buza szárának hossza alig 20—30 
centiméter, magyar hoIdánk int legfeljebb 
2—3 métei mázsa termésre számi ar ak ós ma 
már az eső sem segít a bajon.

A bnéiapeflt-köbá.nyai eertéskereskedelmf 
csarnok jelentése.

1905. junius 1(>.
A) Hízott sertések éra : 1. A) A! agyai 

e 1 s ő r e n dii. Öreg nehez (páionkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 134—135 fillérig. Öreg közép (pá­
ronként 3üü-400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiain] nehéz (páronkint 320 kgramm on felüli 
súlyban) 143—144 fillérig. Fiatal közép (páronklnt 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 14£—144 
fill érig. fiatal könnyű (páninkéit 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 143—244 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronklnt 280 kilogrammon 
felöli súlyban) — — fillérig. Közép (páronklnt 
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű páronklnt 240 kilogrammig terjedő súlyban)

— füléiig, — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felöli súlyban 144—145 
fillérig. Közép (péronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű páron 
kint 24.0 kilogrammig terjedő súlyban) 14 —142 
fillérp. IV. R o m ánia i eredeti (Stachl).) 
Nenéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 

fillérig. Könnyű (péronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
oc éZi í ~á,onk‘m kilogrammon felüli súlyban) 

lob 137 fillérig, Közép (páronklnt 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könny«
PímiŐo „n40. kilo8l:»“lm:g terjedő súlyban) 
loz loo fillérig. A hízott sertés üzlctirAnvzats 
tartott.
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Ronobb»nofürdŐ.|
Vasúti Állomás 535 méter magas j 

a tenger színe felett.
Ásvány és minden modern fürdők és' 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- j 
renoű szálloda 200 szobával, láncterem-!Íel és minden kényelemmel berendezve.

rnyas nagy park, illatos, pormentes! 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok, j 
Nyári hőmérséklet 18—22*. Idény tart' 
május 20-tól október 15-ig Prospektust j 
ktvánetra küld a Fiirddlgazgatóság, Roncegno, Déltől.!

X . <^"V wfz -'-7 .71CkßsiiArA Wi-\
mmwr- fa

Naponta friss érkezést! uradalmi 
tea-vaj kapható

Kertész Miklós
fűszer és csemege üzletében,

Osapó-utca és kém ér piac 
■..... ■ sarkán. ■" < ■

E1CHENRERG-
Gyógyhely

Gyógyjavallatok:
tté cinéi és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedő .élnél, vérszegénységnél.

Gyógyít,íesdöíök:
Konstantin és Emmaforrás (alkalis-mu- 
riat, savanyuviz). Diétctikus asztalital: 
Jánoskát (alkalis-muriat, vasassavanyu- 
viz). Remete-fo’i'ás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyógy- és forrássó 
belélegzés magánkamrákban, levegő- 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyégyin- 
tézei. massage, gyógygininasztika,gyógy 
fürdők, meleg Jéglurdők, fangófiirdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált lej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvil..gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendclések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen berg.

724—1905. v. k. sz.

Árverési hirdetmény. !
A debreczeni kir. járásbíróságnak V- i 

li03|2|1905 sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Darvas testvérek r.'szőre Broskó ! 
Jenő és neje ősegei akosoktól 70 kor. tőke, : 
ennek 1905. évi január hó 1 napjától számí­
tandó 5°/o kama'ai és eddig összesen 87 kor. 1 
80 fill, perköltség erejéig 1905 évi ápr. hó 
27-én bírói lag lefoglalt és 938 kor. becsült 
szobabútorokból álló ingóságok 1905. évi , 
Junius hó 17-ón délelőtt 10 órakor kezde 
tét veendő és T-Csegán alperesek lakásán 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­

többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni. j

Debreczen, 1905. május hó 20 án.
Oláh Géza. 

bírói kiküldött.

Csehországban az éger!
BAREMMe SZOMffiR FELOM,

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó áron
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr 
Velvet nyírott „ ~ lfrt75„
200j300 cm.Tapestry „13 „ 50,
■Egy teljes Szönyeg- 

behuzat divánra 9 „ 50 „

|fj SJosznayff. *• Parsa ^
|| szönyegháza am
11 Debrecen, Koasuth-utca 5. I«.

1
1
1

a
I
•a
*
i

* tavaszi Idényre a legújabb
Női divatszövetek,

4HyapJo borduros De­
lelnek 50 Sírtól feljebb, 

Binse selymek, 
Divatos rahadNzefc, Csip­
kék, szalagok és bélés­

árak

W!tci:ti*v'-s5symahicw-^-i?3***'«»*» m js/ts.a,m w

i
Debrecen, Rózsatór.

iáim?

BALATONFUREDGyógyhely ó. tengerfürdä Ztiaeirmegyében. Po.ta, Uvird, ó. h6lyb„‘
sorangn furdomtézet. Fnrdgldóay mája. 28-tól szeptember végiig."

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőm. - 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint

levegő, égvényos, sós, szénsavas, 
j lasszás. Szénsavas meleg

Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
igen ajánlva: 

bántaimai, re-
ter^IEsétoc^mok^^rgyéko^esétányo,^rC^bos8,1narSP!ralf^lsi'^SZ°F* k®romíozé3ii*gyógyI
szinielőadások, hetenkint tá.xemuíaíw’élve^tes k r .iduHsoY^éta r ni Uf?’ £?pi\nta 
lakások csinos nyaralók. A szobák ámtoaS
4 koronától, vSítí áSBí kÄ ff V^Um^sSukS^gőzMón'T^6 V ^
prémtől bérkocsin ÍVs óra. Vasúti szezoniravnfe W/ ‘ ‘ i gÖZ1A JÓQ , óra" Veaz

äS^‘Är!*5Äl Tr *,Va,eJón
moly mint. étrend, víz is igenkedvelt főraktírnsi- t / . víznek,Miié Budapesten, BjeutMI kujlL.4 f ÄÄ^t&Ä^SSSSt
í, -ven11" Ml“pramben “ mmn *r*KT*a Stéaesfehirvi,,«.6 Pro®‘7Si 

——--------- ------------------- --------------------- -----------  a fürddigazgatóság.

Magyar orvosok! Csuk magyar fürdőt ajánljatok!

á/OS/FURDO
Fürdőidony m ij. 15-töl szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távírda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-lennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos- világítás. Clubélet (Bártfáfürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- cs zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö- 

fenyvcserdő.
vérszegénység, oly 

____ idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak ; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vórhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély ós angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. kSzörónyi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaSOOO volt

nyörü fenyv

Gyógyjavallatok

Országos hirii modern hidogviz- 
gyógyintézet! bárom ásványvíz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők Nauh'elm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (hártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvónyes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők I
Orvos-forrás felülmúlja
mindenben aSelters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és keftr-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett iiditő balzsamos 
illat. - Pensió elő- ós utóidónyben 
8 korona, iőidónyben 12 korona.

Felvilágosítás ós prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdo.
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nmmmtmimi
Ki nyavalyatiíréH, gören én mils idegen Állapotba szén 
r»d, kérjen iratot. Ingyen én Ijónnnntva kapható i
«itad. „Hattyú gyógyszertár" által Majaa-Frankfmt

I

dreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb lanarok áltál kiprubált 

» nnal"" armrikai tablettákat hanz- 
I vnni 0 nálja, lm az el gyöngült félti 
I T Hill erőt vi Hzaadjíi. Csakis

**— * UUL elgycrigiilt férfierő (impotencia)
imi—ti- ■ T-n- r elleni sí er.
Törrénycscc védve. AHA f, KORONA.

Hzéllifilil, n díseretio melleit pontén naponta.
DIÓIT? i| gyógyszertára Budapest,
nnu “ . a „Fehér Kereszt" he/ Fővámtér 6.

(a központi vásárrsan oliital szemben.) 
Főraktára Budapesten: rOk T i gyógytára Ki­
rály utca 12., Nádor gy tár \ Acl körút 17

):

Tiz villa telek, LX^'tg
*-l8ö telepén, njilt térre nyíló remek 
gyümölcsfákkal és csi-mego sző!Jövel, 
-zeniben a vasul állomással teliermcn- 
'esen előnyös feltétellel eladó, a 
el kék távol az országút,tó], pormentes 

helyen fekiisznok, ;tz éj szakiszél ellen 
a vasút állomás védi, az újonnan épí­
tendő vasúti gyalog átjáróval télen nyá­
ron lakhatók lesznek, akár a Hunyadi- 
5i teán. Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos

Sümeghy Béla,
vaskereskedő, Csapó-utca 11. szám.

- - - - - JTcattoni — ■=
%Srzsé€et Sós fürdője**

gyógyhely Bndapest (Budán). 
Fürdőidény : április 23-tól október 15-ig.

Kiváló gyógylmtással bir
női bajokban és aíUsii W Malmaiban.
Kémlelő orvos u gyógyhelyen. Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 
Villamos vasuli összeköti,elés a fővárossal.

Árverési hirdetmény.
I h'lurreu Hz. kir. város tulajdonát képező 

* az iij lovassági laktanyával szemből) a 
hadházi uL jobb oldiilá/i lekvó és Hegedűs 
István oh Nőjétől kisajátított majorsági fold 

álletvo major 11)00. okt. I löl, líMÍh. oki. 1-Jg 
terjedő bárom évre a városháza nagytanács 
"termében f. I90n. évi július iN.án mogiurfandó 
nyilvános árverésen a legtöbb bérösszegot ige 
rőnek haszonbérbe fog adatni

Kikiáltási ár ont) korona, melynek 100/o a 
bánatpénzül készpénzben az árverés alkalmá­
val s árverezést, vezető bizottság kezéhez 
tétbe helyezi ndő.

JUebreeen, IIIIló. jnmus hó lil án

I ü I R

Gsaszári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

,, Fodor Mihály Utódai Sildapesí
kizárólagosan JV. kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. iMnauariiiaKmnwu

Á Alapittatott 1878. Telefon 15 66.
<?.■■■ i (f y_JF „ ---------------- ——Valódi angol

Tei|i) is-játék,

\ HF
ffH f|

tojiiininzköz, függőAgy, keritöháló, tektiiMék, znAk 
pojiyvii Ah feliéi lo-ridorktitél logol-aóbb meg! iz- 

Jialó beszerzési forrása.

S Seffer Antal
spoit-eezközök és kötélgyártó-telep

itt DAPíiST,
ZI IV., K:u*< >ly-ut< i i, boltoz. i«L *—*

(KiizpuiiU v4ro»l,iz épülete) * |j»j4 uteívsl «zeniben

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmenívi
V hí oki mvj/ MjidvIÓHiJí gyorsult ra pontosan

I
I

If

I QyomQfbaj'QíQk aak I
Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gvornorbuit

°Jn1^0r^ztarrUB’ eyomornyomáB, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
va£y nyá^ásoaasa van, egy igen jó Jiázi-zer ajánlható mely kitűnő eredményűvel 
n ar ^ok óv óta ki van próbálva az a szór a

Hubert Ullrieh-iólc gyógynövény bor,
,. gvógyuövénybor előnyösen ismert gyógyerejii növények és jó húr keve-

rekéhío all, mely erősíti es fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavaiokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ilu a gyéigynövéiiyhorl idejében használják u gyorriorbántalmak már csirájá- 
hui ejí(fJthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni .Jelek mikor Imsz 
nalamlok : fejfájás, lelhölőgés, gyomorégé , csömör mely. k b ztus előjelei a króniku- 
gyomorlmjiiak, s ezek iieh .uy,szőri használat után e múlik.

Székrekedésnél és innék kellemetlen következményeitől mini: kolikás fáj­
dalmat, szív üobogas, álmatlanság, úgymint vértolulások és ‘máj, lép ésu l’íortadér 
módszernél a gyógy no vény bor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
.1/. crm -ztest és a könnyű sz kelés állal tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadrág, mimlmegutmyi 
ná'k n 7 i í1 VT? ‘'m^szti snek nehéz vurkópződésnok s a máj beteges állupotá- 
m Ktvamtu ausagnn1, ideges lehangoltság és kedólytelenség, valamint gyakori fej- 
J íí i'if N / .l,tan nz e,idierek gyakran elpusztulnak. A gyógynövényből'

, V ngult életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő- 
segi I az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel- 
i'fvitja ezt' l g''k|,tl 6llilkc,lvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo-

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. J.őO

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrieh-féle gyógynövénybort.
^ -t\'g.\o Veiiybor muri tilkos szer, a következő anyagokból van összetévc •

M :o iga bor J50.0, bors/.esz 100.0, Clyecrin 1000, vörös bor 240 0 egres nedv .150.0, 
esercsnye nedv 1:10.0, imtiiiut 10 0, majoránna, aids, édes gy kér, amerikai erőgyükór,’ 
el mim us gyökér IÍU| ' J ’

nyomatott László József könyvnyomdájában.I Debrecen,


